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ATA DA 90ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE ENGENHARIA AMBIEN-1 

TAL - CEAMB. 2 

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e doze, às treze horas, na Sala de Reuniões nº 98 da Escola de Mi-3 
nas, no campus Morro do Cruzeiro, reuniu-se o Colegiado do Curso de Engenharia Ambiental - CEAMB, sob a 4 
presidência da Prof.ª Lia de Mendonça Porto (DEAMB), com a presença dos seguintes docentes: Cláudio 5 
Batista Vieira (DEMET), José Álvaro Tadeu Ferreira (DECOM), Milene Sabino Lana (DEMIN), Wander-6 
son Geraldo de Lima (DECBI) e Wenderson Marques Ferreira (DEMAT). Presentes para posse os docentes: 7 
Carlos Eduardo Ferraz de Mello (DECIV), Fernando Antônio Borges Campos (DECIV) e Thiago Cazati 8 
(DEFIS). Presentes, ainda, para posse os discentes: Carla da Silva Fernandes (CAEA), Flaviane Cristina 9 
Silva (CAEA) e Vinícius Macedo de Souza (CAEA). Foram justificadas as ausências dos docentes: Cláudio 10 
Maurício Teixeira da Silva (DEGEO), Karla Boaventura Pimenta Palmieri (DECAT), Maria Alzira Diniz 11 
Almeida (DEQUI) e Sulamita Fonseca Lino (DEARQ). Havendo quórum, a Presidente deu início à reunião. I 12 
– Expediente. Item 1 - Posse de novo(s) membro(s). A Presidente deu posse aos docentes Carlos Eduardo 13 
Ferraz de Mello (DECIV), Fernando Antônio Borges Campos (DECIV) e Thiago Cazati (DEFIS) para um 14 
mandato de dois (2) anos a partir desta data. Empossou, também, os representantes discentes Carla da Silva 15 
Fernandes (CAEA), Flaviane Cristina Silva (CAEA) e Vinícius Macedo de Souza (CAEA) para um mandato 16 
de um (1) ano a partir desta data.  Item 2 – Análise e deliberação das atas 87 e 88 de 2011. A Presidente apre-17 
sentou a ata da reunião 87 para análise e votação. Após leitura, a ata foi colocada em votação, tendo sido apro-18 
vada com três abstenções e com a seguinte ressalva: entre as linhas setenta e cinco (75) e oitenta e cinco (85) 19 
substituir “obrigatória” por “eletiva”. Em seguida, a Presidente apresentou a ata da reunião 88 para análise e 20 
votação. Após leitura, a ata foi colocada em votação, tendo sido aprovada com duas abstenções. A Presidente 21 
passou ao próximo item da pauta. Item 3 – Comunicações. Não havendo comunicações, a Presidente passou ao 22 
próximo item da pauta. II – Ordem do Dia. Item 1 – Enade. A Presidente informou na última reunião que o 23 
curso de Engenharia Ambiental obteve nota 4 no Enade. Informou que solicitou a uma aluna, que fez a prova do 24 
Enade no final do ano e que era representante discente no Colegiado, a prova com seus comentários com relação 25 
às questões. A aluna comentou que algumas questões não tinham sido vistas no curso. A Presidente propôs se 26 
reunir com o Colegiado para verificar se essas questões são prioritárias para o curso e, caso afirmativo, como 27 
suprir essa deficiência. A Presidente solicitou à secretária que encaminhasse aos membros do Colegiado uma 28 
cópia da prova e do relatório da aluna para que fosse discutido na próxima reunião. Informou também que esse 29 
relatório foi solicitado a outros alunos, mas que eles ainda não tinham entregado. Item 2 – Atividades Acadê-30 
micas Complementares – AACC. A Presidente informou que os alunos estão solicitando as atividades acadê-31 
micas complementares conforme norma CEAMB 012. Informou que todos os casos em que as atividades estive-32 
rem fora da norma serão tratados na reunião do Colegiado. Comentou o caso de dois alunos que fizeram ativi-33 
dades por um ano e tiveram uma reprovação no primeiro semestre, que uma das normas para as atividades com-34 
plementares é que o aluno não tenha reprovação no período em que realizou a atividade. Um dos questionamen-35 
tos desses alunos é que desconheciam essa norma. Informou que estes alunos estão chegando próximos a etapa 36 
final de curso. Informou também que conforme a norma, as atividades devem ser solicitadas um período poste-37 
rior à sua realização e muitos alunos alegam também não ter conhecimento até reunião realizada pela Presiden-38 
te. A Presidente apresentou a proposta de aceitar desses alunos as atividades anteriores ao período 2011/2, desde 39 
que estas sejam solicitadas até junho deste ano. A outra discussão é se deve ser aceita ou não as atividades no 40 
período em que houve reprovação. A aluna Flaviane informou que a maioria dos alunos é contra essa norma e 41 
propõe 15% de reprovação, o que beneficiaria os alunos que fazem 7 ou mais disciplinas.  A Presidente comen-42 
tou que é contra essa proposta, pois a prioridade dos alunos deve ser as atividades acadêmicas rotineiras. O alu-43 
no Vinícius comentou do problema do estágio de férias, em que os alunos começam a fazer o estágio sem saber 44 
se foram reprovados em alguma disciplina e acabam perdendo o estágio. A Presidente comentou que a argumen-45 
tação dos alunos é por que as atividades de férias precisam ser vinculadas ao período anterior. A proposta dos 46 
alunos é que as atividades de férias não tenham vínculo com reprovação. Após discussão, o Colegiado decidiu 47 
em manter as atividades complementares vinculadas a aprovação no período em que a atividade foi feita, po-48 
dendo ter o aluno uma reprovação, desde que esteja matriculado em 4 a 8 disciplinas e desvincular esse critério 49 
para as atividades realizadas nas férias. Item 3 – Análise de requerimentos. A Presidente informou que os 50 
requerimentos de atividades complementares serão despachados conforme critérios definidos na reunião e con-51 
forme resolução CEAMB 012. Os casos que estiverem fora da norma serão tratados na reunião do Colegiado. A 52 
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Presidente comentou sobre o requerimento nº 11198, do aluno Diego Marcelo, que foi desligado da universida-53 
de por ter sido reprovado na disciplina Monografia por dois períodos consecutivos. Após discussão, o Colegiado 54 
decidiu religar o aluno dando um prazo de um semestre para que ele defenda a Monografia. A Presidente co-55 
mentou sobre o requerimento nº 10632, da aluna Thais Motta Drumond, que solicitou trancamento de período 56 
por motivo psiquiátrico. Após discussão, foi decidido encaminhar o requerimento para obter um laudo técnico 57 
do médico da UFOP. Item 4 – Discussão de atribuições do Engenheiro Ambiental, segundo a resolução 58 
Confea/Crea. A Presidente informou que o Crea criou uma resolução em que o engenheiro passa a ter atribui-59 
ções a partir da formação. Para as carreiras que já são mais definidas, como o Engenheiro Civil que já tem um 60 
perfil definido e uma grade toda montada, isso não é problema. Mas o Engenheiro Ambiental, como é um enge-61 
nheiro que ainda não está com uma formação definida, se enquadra na Resolução 1010 do Confea/Crea. O En-62 
genheiro Ambiental da UFOP pode ter atribuições completamente diferentes do Engenheiro Ambiental de Viço-63 
sa ou da UFMG. Isso faz com que se tenha perfis diferentes pelas atribuições. Informou que essa discussão entra 64 
na discussão do Enade e na reformulação da grade curricular do curso, assunto esse que será tratado na próxima 65 
reunião. Item 5 – Outros assuntos. A Presidente informou que se reuniu com todos os alunos do curso de En-66 
genharia Ambiental na semana anterior para tratar de assuntos como Monografia, desligamento e atividades 67 
complementares. Informou que, quando as atividades complementares passaram a ser obrigatórias, uma deter-68 
minada carga horária destinada a disciplinas eletivas foi retirada. Porém, ainda existem em torno de 60 alunos 69 
que possuem uma carga horária de eletivas extremamente alta por serem do currículo 1. Desses alunos, 19 tem 70 
carga horária de eletivas de 495 horas e o restante 480 horas. A Presidente informou que para esses alunos deci-71 
diu por adotar a concessão de créditos e não as atividades complementares. Foi legitimado pelo Colegiado a 72 
concessão de créditos para o currículo 1. Sem mais assuntos a serem tratados, a Presidente agradeceu a partici-73 
pação de todos (as) e encerrou a reunião, da qual lavrou-se a presente Ata que, se aprovada, vai assinada pela 74 
secretária e pela Presidente do CEAMB.  75 
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Aprovada em ___ de ________ de 2012. 78 
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